5月22日 星期三

她和他在工作中相识并确定了关系,甚至到了谈婚论嫁 的地步。然而,一些蛛丝马迹令她感到对方有所隐瞒。一次 在查看了对方的手机后,她赫然发现自己的恋人竟然有一个

虽然在追问之下,对方坦承了离异的事实,而且她已怀 孕,但她仍旧下定了分手的决心……

□ 上海日盈律师事务所 王丹丹

工作中相识 很快确定关系

邱小姐从外地考入上海的一所知 名大学,经过本科和研究生阶段的学 习,拿到硕士学位的她放弃了继续深 造,进入了一家互联网企业。虽然拿 着让同龄人羡慕的高薪,每年还能获 得公司股票作为奖励,但工作极其繁 忙,难得休息一天她只想宅在家里, 很少有工作之外结识异性的机会。

眼看年纪已经过了三十岁,家里 父母不断催婚, 亲朋好友也一直张罗 着给她介绍相亲对象,但抽出时间见 了几个同龄人, 邱小姐都感觉并不合 适,尤其是在收入方面,这些相亲对 象都跟自己差了一截。即便邱小姐自 己并不在意,倒是男方纷纷打了退堂

一次偶然的机会, 邱小姐在工作 中认识了一家公司的股东袁先生,双

为了公事联系一段时间后, 袁先 生开始对邱小姐展开追求攻势。经过 一段时间的接触, 袁先生成熟稳重的 风度、细致周到的照顾和幽默风趣的 谈吐吸引了邱小姐,双方很快确定了 关系, 甚至已经谈婚论嫁。

查看手机 竟有意外发现

随着交往的深入, 邱小姐渐渐发 觉了一些令人心生疑惑的情况。比如 袁先生有时候接听电话会特意避开邱 小姐;比如两人曾经共同出游,袁先 生也去过邱小姐在上海的住处, 却从 未邀请邱小姐去自己家……

邱小姐将这些疑惑告诉自己的闺 蜜,几位闺蜜也一致觉得这些情况十 分可疑, 袁先生肯定有什么事瞒着邱 小姐。

闺密们给邱小姐支招, 让她想办 法获得袁先生手机的解锁密码, 找机 会看看里边是不是藏着什么秘密……

于是邱小姐留了一个心眼, 果然 很快就知道了袁先生手机的解锁密 码。一次袁先生下班后来到邱小姐的 住处,趁他洗澡的时候,邱小姐打开 了他的手机。

快速查看了微信记录和手机相册 后, 邱小姐惊呆了。在微信里, 有个 头像是卡通人物的联系人似乎是袁先 生的孩子,而相册里也有一个男孩的 许多照片

听到袁先生开门从浴室走出, 邱 小姐慌忙把手机放回原处,整个人处 于恍惚的状态。

当天她告诉袁先生自己身体突然 不舒服, 打发袁先生回了家。左思右 想之后, 邱小姐决定再听听闺蜜们的

而闺蜜给邱小姐的建议是,马上 和袁先生联系问清楚情况, 然后再决 定如何应对。



发现怀孕 流产后提分手

"今天我其实没有不舒服,只是 无意中看到了你手机里的照片……如 果你有事瞒着我,最好一次说清楚!"

很快, 袁先生就打来了电话, 坦 承自己曾经有过一段婚姻, 并且有一 个儿子, 但现在已经离婚, 儿子随前 妻生活。"此前我一直没敢告诉你, 是担心你知道后不再和我继续交往

对此邱小姐表示,是否继续交 往,她需要静下心来好好考虑一下。

但是没过多久, 邱小姐又有了一 个意外的发现:自己怀孕了!她联系 了袁先生告知这一情况,同时告诉对 方自己的决定:她还没有准备好做一

而袁先生则回应, 自己尊重邱小 姐的任何决定,同时转了20万元给

在经历了流产和一段时间的休 养,同时听取了闺蜜们的意见后,邱 小姐决定断绝和袁先生的关系。

袁先生三番两次要求邱小姐再考 虑考虑, 邱小姐表示自己已经想清楚 了,随后"拉黑"了对方。

起诉要钱 最终调解撤诉

过了一段时间, 邱小姐意外地收到 了法院的传票,原告竟然是袁先生。

对方起诉称, 自己在和邱小姐交往 时,曾经给了她20万元作为彩礼。但邱 小姐收了钱之后,并未和他登记结婚, 因此他要求返还彩礼。

而邱小姐气愤难当却又不知如何应 对,找到我们寻求帮助。

在了解了事情的前因后果后,我们 判断袁先生的起诉并无事实依据。随后, 邱小姐在我们的指导下和对方进行了电 话交涉,并对交涉结果做了录音存证。

在开庭审理后, 法官对案件进行了 调解。由于袁先生没有任何证据证明, 当初这笔钱是作为彩礼给邱小姐的。而 对于我方对前因后果的讲述, 袁先生当 着法官的面也无法实质性地否认。虽然 他一度改口称这笔钱是借款,但我们也 立刻做了反驳,表示双方对于所谓借款 并无合意,而且根据邱小姐自己的收入 和存款情况,根本无须向袁先生借款。

在调解中我们也感受到,袁先生由 于被"拉黑"因此有一定的怨气,通过 法官和我们的释法,他最终撤回了起诉。

(文中人物均为化名)

恋爱期间 的金钱往来

在恋爱期间, 男女双方 往往也会有金钱往来, 一旦 分手对其性质以及是否需要 返还可能会产生纠纷。

恋爱期间的金钱往来通 常来说有三种性质, 首先是 赠与。一般来说,如果给与 的财物金额不大,或者是在 特殊日期给与的,或者特别 注明是赠与, 即便双方分手 也无须返还。

其次是借贷。根据相关 司法解释, 出借人向人民法 院提起民间借贷诉讼时,应 当提供借据、收据、欠条等 债权凭证以及其他能够证明 借贷法律关系存在的证据, 同时需要证明相应的钱款已 经交付给了对方。

如果仅有转账记录,对 方可能主张属于赠与。

最后是彩礼。根据《民 法典》的规定: 当事人请求 返还按照习俗给付的彩礼 的,如果查明属于以下情 形,人民法院应当予以支 持: (一) 双方未办理结婚 登记手续: (二) 双方办理 结婚登记手续但确未共同生 活; (三) 婚前给付并导致 给付人生活困难。适用前款 第二项 第三项的规定 应 当以双方离婚为条件。

《最高人民法院关于审 理涉彩礼纠纷案件适用法律 若干问题的规定》进一步明 确:人民法院在审理涉彩礼 纠纷案件中, 可以根据一方 给付财物的目的,综合考虑 双方当地习俗、给付的时间 和方式、财物价值、给付人 及接收人等事实, 认定彩礼 范围。下列情形给付的财 物、不属于彩礼: (一) 一 方在节日、生日等有特殊纪 念意义时点给付的价值不大 的礼物、礼金; (二) 一方 为表达或者增进感情的日常 消费性支出; (三) 其他价 值不大的财物。

因此, 在恋爱期间如果 有数额较大的金钱往来 最 好当时就注明其性质, 以免 将来引发纠纷。

如果因为没有明确而引 发纠纷, 法官一般会结合金 钱往来的数额、双方交往的 时间、双方的收入情况、给 与的具体情形等因素,对其 性质作出判断, 进而判断接 受的一方是否需要返还。

